

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Хайгухи Хачик Бодикян**, съдия в Софийски градски съд, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Административен съд - Хасково.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Софийски градски съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Хайгухи Хачик Бодикян е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски” през 1991 г. Има 24 години юридически стаж, от които над 22 години в органите на съдебната власт като младши съдия и съдия. За времето от 05.08.2002 г. до 14.02.2005 г. е била инспектор в Инспектората при МП. С решение на ВСС по пр. № 26/21.07.2011 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Софийски градски съд

Съдия Хайгухи Бодикян е съдия в СГС от 14.02.2005г.

Поведението на съдия Бодикян е съобразено с правилата на Кодекса за етично поведение на българските магистрати, произтичащи от регламентиранияте с него основни принципи.

Срещу нея не са постъпвали жалби, сигнали и оплаквания за некоректно поведение от страна на граждани и юридически лица.

Съдия Бодикян се ползва с име на добър професионалист, толерантен, справедлив и почтен колега. Демонстрира добри обноски и държане, като се отнася към колегите си и служителите в съда, както и към страните, техните процесуални представители и останалите участници в процеса с необходимото уважение и зачитане на личното им достойнство, поради което и заслужено се ползва с авторитет сред колегите и съдебните служители. Проявява толерантност към мненията на колегите си като е открита и търпелива за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи и гледни точки. Способна е да работи в екип и е мотивирана да усъвършенства професионалните си и лични качества.

Проявява чувство за отговорност в служебната си дейност, при изпълнението на която е дисциплинирана и се ръководи от вътрешното си убеждение и закона. Сред колегите си е известна като съдия, който е дискретен и който пази като служебна тайна фактите или сведенията, които са ѝ станали известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ функции.

На Комисията не ѝ е известно при постановяване на съдебните актове съдия Бодикян да се поддава на влияние и натиск. Няма данни срещу нея да са били образувани дисциплинарни производства.

В обобщение, поведението на съдия Бодикян в и извън службата е съобразено с повишените стандарти за поведение на магистрата, поради което становището на Комисията е, че съдия Бодикян стриктно спазва правилата на професионалната етика и притежава необходимите нравствени качества, включително и за длъжността, за която кандидатства - административен ръководител - председател на Административен съд-Хасково.

Изложените в настоящото становище изводи са направени от Комисията на база конкретни факти и мненията на съдиите в Софийски градски съд.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Хайгухи Хачик Бодикян.

В Инспектората към ВСС срещу Хайгухи Хачик Бодикян са постъпили следните сигнали:

- с вх.рег.№ Ж-13-515/28.05.2013 г., по който е изготвено становище изх.рег. № Ж-13-515/05.07.2013 г., като е посочено, съдията-докладчик е издал препис от съдебен акт по конкретно дело със закъснение, поради обективни причини, свързани с отсъствието му от работа, поради временна нетрудоспособност;

- с вх.рег.№ Ж-14-1024/01.12.2014 г., по който е изготвено становище изх.рег. № Ж-14-1024/11.02.2015 г., като не е констатирано нарушение по конкретно дело на доклад на съдия Бодикян;

- с вх.рег.№ Ж-02-10/14.04.2014 г., по който е изготвено становище изх.рег. № Ж-02-10/30.05.2014 г., като е посочено, че сигналът е неоснователен.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, срещу Хайгухи Хачик Бодикян е заведена жалба с вх. № 94-00-336/2014 г., в която се излага съмнение за забава в администрирането на жалба. ВСС е пореден адресат. Сигналът е адресиран до компетентния орган, поради което на основание чл. 112 от АПК, КПЕПК е приела за сведение жалбата.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Хайгухи Хачик Бодикян.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Хайгухи Хачик Бодикян декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Хайгухи Хачик Бодикян нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Хайгухи Хачик Бодикян**, съдия в Софийски градски съд, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за назначаване на длъжността административен ръководител - председател на Административен съд - Хасково.